

王凤珍:孤寡老人的好亲戚

提起王凤珍,郟县王集乡马头王村村民没有一个不竖大拇指的,2010年至今,她每年春节都要从郑州赶回村里给贫困家庭和孤寡老人送去慰问金和米、面、油等生活用品。

王凤珍今年51岁,当过村里的计生专干,2003年到郑州做面粉生意,生意

刚开始很小,也很累,但她一直坚持着。由于人缘好、价格公道,生意慢慢地做大了。手里有了钱,她却因此而忘了村子里的父老乡亲。她常说,我失去了父母,村里的老人就像我的父母一样,所以我就想着尽自己最大的努力去帮助他们,对乡亲们尽点孝

心。2010年至今,她每次回去都资助村里的贫困家庭。2013年春节,她不仅给村里的困难户送去现金,又给村里50多名80岁以上的老人每人送了100元钱。她还赶到王集乡敬老院给孤寡老人们送去了大米、面粉和食用油等生活用品。(耿剑 整理)

王淑琴:传播爱的使者

□本报记者 魏应钦 耿剑

她自己并不富裕,却经常帮助别人,收留流浪人员和智力障碍人员多人,给他们洗澡、理发和买衣服;为村里的老人和儿童免费派发慰问金……她就是郟县广阔天地乡桃园铺村76岁的王淑琴。

11月5日,记者来到王淑琴家时已是中午,刚进屋门,她就连忙端出两盘热乎乎的花生说:“知道你们要来,这是我刚炒的,赶快吃吧。”得知记者的来意后,几个围上来的大妈七嘴八舌地说:“她可是个少有的好人。”

王淑琴出生在郟县县城,23岁那年嫁到了桃园铺村。婚后家中十分贫穷,日子过得相当艰辛。村里为了照顾她,安排她教孩子们识字,这一干就是12年。每当遇到困难时,邻居们总是热心地帮助他,还帮助她家盖起了房子。后来,王淑琴靠着照相技术慢慢过上了幸福生活。

王淑琴的日子好转后,并没有忘记帮助她的乡亲们,而是满怀感恩地回报大家。2005年春节,她拿出1000多元钱买来腰鼓、服装等,帮助村里成立了秧歌队。2009年老人节,她用了一个月的时间,把村里的老人轮流请到自己家里吃一顿丰盛的午餐。



王淑琴

2010年春节,王淑琴再次给村里60岁以上的老人每人送去25公斤豆腐或25公斤汤圆。

桃园铺村青年王青杰失去双亲,并且因脑膜炎留下了后遗症,一发病生活就无法自理。王淑琴就将他接到自家居住,给他请医取药、做饭洗衣,直到王青杰恢复健康。后来,在王淑琴的帮助下,王青杰过上了正常人的生活。

2013年,王淑琴的儿女给她送去了3000多元养老钱。这笔钱她没有留

着自己用,而是全部花在了乡亲们身上。她给本村及相邻的大程庄村60岁到70岁的老人、两岁以下儿童和残疾人每人派发20元和0.5公斤挂面,80岁至90岁老人每人派发30元和0.5公斤挂面,给90岁以上老人每人送去50元和0.5公斤挂面。另外,她还为每名村干部和村医送去20元的慰问金。

提起这些事,王淑琴摆手说算不了什么,她说:“乡亲们曾经帮助过我,我现在是在报恩。只要我在世一天,就要为乡亲们做点实事。”

史雪利:工作、生活皆能手

今年54岁的史雪利是郟县黄道镇黄道南村的一名村干部,她不但在工作上精明能干,而且在教育子女方面颇有心得,三个子女都学有所成。

史雪利年轻时曾在黄南小学任教,她采用趣味教学法,使班里的学习成绩年年获得乡里第一名。1992年至2005年,她在天翔塑料织袋厂

工作,曾担任副厂长和车间主任。在任副厂长期间,她核定各车间目标责任制,使出袋率由133条/公斤增长到16条/公斤,月净增利润20多万元,被公司评为科技能手。在担任成品车间主任时,她自学世界知名公司管理制度,创造性地在印刷底版上编上号码,从此杜绝了烂口袋、编号印错等

问题。

在教育子女方面,史雪利采用“四好加一篇日记”的辅导措施,使三个子女都学有所成。她的大女儿是复旦大学化学系的研究生,二女儿毕业于东北师范大学物理系,小儿子现就读于河南中医学院,史雪利也因此被评为县“优秀母亲”。(耿剑 整理)

张秀娟:孝敬婆婆,善待儿媳

78岁的张秀娟是郟县渣园乡青龙湖社区的居民,她不但孝敬公婆,还对没有儿子的二叔、三叔嘘寒问暖,养老送终,村里都夸她是个孝顺的好媳妇。

张秀娟的二叔、三叔两家没有儿子,她时常去照顾他们,并为常年有病的二婶请医看病。公婆在世时,她更是没有红过一次脸。如今,张秀娟对待三

个儿媳如亲生女儿,并帮她们带孩子、做家务。三个儿媳也与公婆的关系非常好,都争着孝顺她,她们家也多次被社区评为卫生文明户。(耿剑 整理)



杨青香:教子有方的好妈妈

□本报记者 魏应钦 耿剑

提起郟县龙山街道东街社区67岁的杨青香老人,周围的居民都赞不绝口。她自己没有文化,却依靠自己的辛勤劳动把5个孩子带大。如今,5个孩子都有了和自己如美的家庭和事业。

11月5日中午,记者在杨青香的家里见到她时,她虽已年过花甲,却仍然精神矍铄。她家的客厅里挂的到处都是照片,以前一家人的支出全靠她和丈夫开了几十年的照相馆。她育有三男两女5个孩子,知道孩子将来要有出息就必须上学,由于孩子多,每个孩子上学都要钱,她处处精打细算,从不乱花一分

钱。她还教育孩子们不要攀比,注重培养孩子吃苦耐劳的作风,并教孩子要有一颗感恩的心。在她的谆谆教导下,几个孩子如今都有了出息:大儿子是邻县的盐业局局长,二儿子是所在社区的党支部书记,三儿子为县公安局的纪委书记,长女是县电业局的干部,小女儿经营服装生意。

“母亲从不抱怨生活的艰辛,她的坚强和乐观感染了我们,我们兄妹几个在生活中变得自信、自强,一步一个脚印走到了今天。”采访中,杨青香的二儿子说,他们兄妹几个能有今天的成就,和他母亲的不懈教育是分不开的。

张院:精心照顾113岁父亲

今年65岁的张院家住曾获得“国家级传统村落”的姚庄回族乡小张庄村,每当提起她,左邻右舍总是交口称赞,说她是一位敬老爱幼、勤俭持家、教子有方的好母亲。

张院有一个四世同堂的幸福家庭,她的父亲有3个女儿。为了照顾父亲,她动员丈夫做上门女婿。她的父亲今年113岁,耳聪目明,身体健康,每天读书看报,写毛笔

字。父亲能够健康长寿,全靠张院精心照顾。20多年来,她每天坚持用三轮车带着老人到茶馆喝茶,不让父亲感到寂寞、孤单。在她的精心照料下,老人幸福地生活着。

张院的丈夫长年有冠心病,不能干重体力活,儿子又都在外面工作,她一人挑起了家庭的重担,不让一块地荒着。(耿剑 整理)

牛枝:27年如一日照顾脑瘫儿子

提起郟县姚庄回族乡礼拜寺村的王晓磊,乡亲们总会忍不住叹息:“多可怜的一个娃呀,真是苦了他妈妈了。”王晓磊出生不久就被诊断患有先天性脑瘫,全靠母亲牛枝照顾起居。

今年52岁的牛枝27年前生下了一对双胞胎儿子,弟弟王晓磊8个月的时候还不会坐,到医院检查才发现患有先天性脑瘫。从此,牛枝就27年如一日照顾王晓磊。她每天不厌其烦地教儿子说话,为他按摩,让他尝试

站立。晚上她整夜守在儿子身边,为他翻身,接大小便。王晓磊的四肢严重变形,腿一直跪着放不下,被子常常被蹭掉,牛枝夜里就一次次为他盖被子。为了给孩子看病,家里花光了积蓄,还欠下了一大笔债。为了生活,牛枝种植了好几亩烟叶,平时靠打零工贴补家用。她说:“每天看着儿子的笑脸就是我这辈子最大的幸福,我还能倒下,要为儿子撑起一片天。”

(魏应钦 整理)

“美的儿童空调”杯

第四届历年宝宝大赛开始啦!

主办单位:平顶山晚报 协办单位:自然一派儿童摄影机构 承办单位:阿兰贝尔幼稚园 东方宝贝幼儿园
友情支持:100梦想城儿童职业体验馆 王小荷童装 智慧星绘本馆

报名即可享受:

1. 所有报名人员可获得在平顶山晚报展示机会1次;
2. 所有报名人员均由自然一派摄影机构提供价值258元的年历册1本、价值210元底片7张;
3. 报名前150名可获得价值199元王小荷衣服或围巾1件;
4. 报名151—450名可获得价值45元的100梦想城体验卡1张,价值60元智慧星绘本馆免费阅读月卡1张及其他礼品。

报名参加历年宝宝趣味大赛,还有机会获得精美奖品。

第三届历年宝宝图

第三届历年宝宝晚报展示

王小荷衣服、围巾图

智慧星绘本馆图

报名时间:2014年11月11日-2014年12月中旬

报名地点:平顶山日报社广告中心、阿兰贝尔幼稚园、东方宝贝幼儿园

报名电话:报社0375-7022012 15993509477 13523265878 13629818656
东方宝贝幼儿园2222512 阿兰贝尔幼稚园18937510677 7369699

记忆美好童年
留下精彩瞬间